

## **Hodnocení bakalářské práce Ing. Aleny Ondřejkové**

### **Ekonomická analýza služeb knihovny – případová studie**

#### **PhDr. Hana Slámová, Ph.D., vedoucí práce**

Cílem práce bylo provedení základní ekonomické analýzy služeb Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě.

V úvodních třech kapitolách byly popsány principy hospodaření knihovny jakožto příspěvkové organizace i uvedeny teoretické možnosti hodnocení knihovnických a informačních služeb z hlediska ekonomického. Následuje čtvrtá kapitola, která popisuje vývoj i současný stav sledované instituce a jeho organizační členění a uvádí rovněž přehled základních ekonomických dat. V části páté je podán základní přehled o jejich čtenářích a především jsou analyzovány vybrané stěžejní služby z hlediska jejich ekonomických parametrů. Jedná se o: Výpůjční služby, digitální služby, rešeršní služby a kulturní a vzdělávací akce knihovny. Práce obsahuje klíčová data a statistické údaje týkající se především uživatel knihovny a jejího fondu, ze kterých ve svých úvahách dále vychází. I když se nejedná o vyčerpávající analýzu, dochází autorka k zajímavým zjištěním, která mohou dobře posloužit pro vedení knihovny při formulování jeho dalších strategických plánů a hledání možností pro racionalizaci jejích služeb.

V závěru autorka naznačuje hlavní zjištěné problémy, které s hospodařením sledované instituce souvisejí.

Metody: excerptce interních podkladů a rozpočtu knihovny, statistické zpracování dat a jejich interpretace, práce s vybranými ekonomickými ukazateli, vlastní ekonomické výpočty a kalkulace.

Hlavní rysy práce:

- Aktuální téma a vhodné metody odborné práce
- Detailnost a pečlivost zpracování, inovativnost zpracování
- Aktuální a správné citace
- Relevantní přílohy.
- Menší propracovanost a možnost rozsáhlejších ekonomických úvah i závěrů

Témata pro diskusi:

Problematika nejméně a nejvíce efektivních služeb knihovny, hlavní rezervy a možnosti úspor. Problémy související s racionalizací provozu a zajištěním požadované kvantity a kvality služeb

Porovnání s podobnými institucemi: Jaké procento z počtu dospělých obyvatel Ostravy navštěvuje sledovanou knihovnu? Jak je na tom počet absenčních a prezenčních výpůjček v porovnání s podobnými institucemi? Jsou vybrané služby knihovny řešeny ekonomicky?

**Celkové hodnotím práci velmi dobře**

Praha, 23. 5. 2016

Bodový zisk za práci	Hodnocení
0-50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51-60 bodů	Dobře (3)
61-80 bodů	Velmi dobře (2)
81-100 bodů	Výborně (1)

## Bakalářské práce

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>hodnotí se zvládnutí obsahové (věcné) stránky práce, splnění zadaného úkolu, využití výzkumných metod apod.</i>	35 bodů
přínos	<i>hodnotí tvůrčí zpracování tématu</i>	13 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>hodnotí se zejména využití odkazů a pramenů v textu, korektnost citování; hodnotí se využití cizojazyčných pramenů; (v případě plagiátů je student vyřazen ze studia bez další obhajoby)</i>	14 bodů
slohové zpracování	<i>hodnotí se čtivost textu, skladba vět, odborný styl vyjadřování; rozsah práce</i>	10 bodů
gramatika textu	<i>hodnotí se gramatická úroveň práce, hrubky, čárky ve větách apod.</i>	5 bodů
<b>CELKEM</b>		<b>77 bodů</b>